

毕业，奔赴下一个征程

听听六年级学生的心里话

凤凰花开，又到了毕业的季节。都说少年不识愁滋味，但面对离别，面对即将到来的新考验，少年们有不舍，有期待，也有些忐忑。

六年的小学生活，有着太多值得纪念的时刻。这六年，是童年宝贵的六年，也是飞快成长的六年。所幸的是，因为有师长的陪伴与呵护，少年们汲取着学习和生活的养分，茁壮成长。

小学生活快要结束了，校园里的一花一草是那么美丽，老师们的谆谆教诲犹在耳边，同学们的欢乐笑脸仍陪伴左右。道别之时，总会有很多话想说。让我们走近小学毕业生们，听听他们的心声。

江门日报记者 钟珍珠 任晓露

平山小学学生吕伟涛

继续坚持音乐梦想

刚入学的时候，我是一个调皮捣蛋的小男孩，估计那时也让老师们头疼吧。经过六年的时光，我成长为一个阳光、乐观的好少年，大家都说我变得成熟了，做事有分寸了，学会思考了。我觉得，这些变化，都要感谢我的老师们，是他们的暖心陪伴和日复一日的耐心教诲，帮助我成为更好的自己。

六年小学时光，最让我高兴的，是我成功开启了自己的音乐梦想。我从小就喜欢音乐，小小的我会随着音乐节奏摇晃身体。看到电视里的乐队表演，我还会高兴地拍手。上小学后，我开始学习架子鼓，每周都要去上课。有一段时间，我太过于沉迷，爸爸妈妈有点担心我会顾此失彼。我的班主任发现我的变化后，并没有阻

止我发展兴趣爱好，而是跟我谈心，与我一起聊理想。她会夸奖我架子鼓练得有模有样，也会帮助我制定学习时间，明确自己的学习方向。在老师和父母的督促下，我严格执行学习规划，努力完成每一个小目标，做到了学习和兴趣爱好的平衡。老师鼓励我积极参加学校的艺术节，我和同学们组成乐队，登上了展示自我的舞台。我们的表演得到了大家的喝彩，那一刻，我真的很开心，我的努力大家都看到了，也认可了。

未来，我会继续坚持自己的音乐梦想。当然，我也要好好学习，养成良好的学习、阅读习惯，多参与初中学校的各种活动，成长为全面发展的新时代好少年。

会城红卫小学学生吴秋慧

期待多姿多彩的初中生活

时间过得真快，一眨眼我就是六年级的毕业生了。我还记得，一年级的我小小的，做什么事都战战兢兢的，还有些笨手笨脚。那时的我，并不明白学习的意义。因为有点胆小，我在班集体里会感觉有点自卑。庆幸的是，懵懵懂懂的我遇到了可敬可亲的老师们，他们都是我学习的榜样。老师们十分关心我的学习和生活，还发现我的闪光点，鼓励我大胆尝试自己感兴趣的东西。在老师们的关心和帮助下，我渐渐成为一个活泼开朗、多才多艺的女孩子。

小学的生活是多姿多彩的，我收获了很多。在老师们的谆谆教导下，我收获了知识，享受着学习的乐趣；在小伙伴们的陪伴下，我收获了友谊，大家一起为了一个目标拼尽全力的感觉真好！一次主题班会、一场文艺汇

演、一次运动会……这些美好的瞬间构成了我的彩色童年，我还从中学会做人的道理，树立了自己的理想。

很快，我就要进入初中学习了，开启全新的生活。我期待多姿多彩的初中生活。我会坚守目标继续奋力前行，相信未来的我会变得更好。我的理想是当一名人民教师，这是我前进路上的指南针。悄悄告诉你们，正是我的班主任让我萌生了长大要当一名老师的念头。我的班主任很优秀，她有高尚的品格，她的严厉和温柔都让我感到温暖。我希望自己也可以成为别人的榜样，可以尽自己的努力帮助别人掌握知识、学会做人。现在我要做的，就是踏踏实实练好本领，我会勤奋学习，多看书、多思考，不断激励自己，让自己变得更优秀。

会城人民小学学生侯敏

为了心中理想继续努力

一眨眼，六年的光阴就要像云烟一样过去了。总的来说，我的小学生活是丰富多彩的，我各方面都取得了很大进步。在这六年中，我最大的收获就是学会了阅读和演讲。

刚开始时，我每次语文测试，阅读理解的失分都比较多。老师发现后，告诉我平时要多读书，而且，读的时候要多思考，学会分析文章结构，做到“无纸笔不阅读”。我很庆幸老师发现了我的不足，还帮助我改正。现在，我很喜欢阅读，并且阅读时会认真思考，做好笔记，大家都说我是“小书虫”。我慢慢变得喜欢表达自己。学校经常举办各种演讲活动，这成为我展示的舞台。写演讲稿和上台演讲的过程，提升了我的阅读思考能力，提高了我的语言表达能力。

回首六年求学路，我要感谢的人和事有很多。我要感谢美丽的母校给我们提供了

优良的学习环境，在这充满书香气韵的校园里，我们舒适快乐地成长。我要感谢敬爱的老师孜孜不倦地教导我们，全心全意地栽培我们，让我们学到了知识，让我们变得勇敢、自信、自强。我尤其要感谢班主任对我的悉心教导和精心培育，不断给我展示自己的机会。衷心祝愿各位老师身体健康、工作顺利。

很快，我就要成为一名初中生了。进入初中后，我希望自己能戒骄戒躁，继续发扬自己的优点，改正自己的缺点。我的理想是成为一名优秀的老师，每天站在讲台上，把知识传授给可爱的学生，让他们每天遨游在知识的海洋里。为了实现理想，我要端正学习态度，学习新知识，多阅读，把基础打牢。我要培养自己的耐心、责任心、进取心。我要阳光做人、乐观做事，做个德智体美劳全面发展的优秀学生。

大泽镇大泽吕金铨学校学生吕颖瑜

最大的收获是一份真挚的友谊

即将告别小学生活，我已经从天真的孩童成长为有理想的大孩子了。在这六年中，我得到了很多锻炼机会，培养了很多爱好，比如演讲、跳舞、合唱等，我的自信心增强了，语言表达能力也提升不少。回顾这六年，我最大的收获是一份真挚的友谊——我的同桌，她成绩很好，我们在学习上互相帮助。

同时，我想对母校和老师们说一声“谢谢”。母校为我提供良好的食宿条件和温馨的校园环境，守护我们成长。老师辛苦付出，像灯塔一样，指引我们前行的方向。我会努力学习，将来成为祖国的栋梁，回报母校，回报老师们对我的教育之恩。

9月，我就要踏入初中了。我憧憬新的环境，希望初中校园是美丽的，每天清晨都有朝气蓬勃的花草树木迎接我。我渴望学习新的学科，我将贪婪地汲取更多知识，不断充实自己，期待成为更优秀的自己。我还希望拥有健康的体魄、良好的人际关系以及积极向上的心态。在接下来近两个月

的暑假中，我打算报读书法班，既是为了把字练好，也希望能在练字的过程中学会静心。



司前镇白庙小学学生张子航

做好准备 迎接挑战

在六年的小学生活中，我不仅学到了书本里的知识，还学会了做人的道理。这六年间，我从一个小男孩成长为大男孩，懂得何为朋友，也更加明白父母对我的爱。

岁月匆匆，花开花落。六年的小学生活即将过去，对于即将分别的老师、同学，我心中充满不舍。我想对老师们说：“感谢你们一直以来的陪伴，在你们的帮助下，我健康快乐地成长。”在小学六年中，我遇到了许多优秀、负责的老师，他们耐心传授知识，教给我做人做事的道理，关心我的成长，还在我失

落时给予鼓励与支持。

很快，我就要成为一名初中生了，我十分期待新的老师、同学以及校园环境。我对初中生活有着美好的理想，期待可以学到更多知识。我知道初中的科目比小学多，初期我可能有点无所适从，因此我要有所准备，打好基础，以最好的状态迎接学习上的各种挑战。

我的理想是当一名教师，教会学生做人，传授学生知识。为了实现这一理想，我要好好学习，天天向上，积极回答老师问题，吃透弄懂基础知识，取得更好成绩。

崖门镇交贝石小学学生梁晓灵

我的理想是当一名医生

六年的小学生活即将过去，感谢老师们这些年来对我的培养，我会继续努力学习，不辜负老师们的期望，争取以最好成绩回报他们。

这六年里，我最大的收获就是学到了很多做人做事的道理，比如要谦虚好学，不能骄傲，做事不能气馁，要有耐心有毅力，等等。很快，我就要踏入初中的校门了，我希望那里的同学是积极向上、阳光开朗的，我也会努力学习，上课认真听讲，争取发光发热。我会尊敬老师，

热爱学习，尊重同学，团结班集体，乐于助人。我会自觉锻炼身体，上好每一节体育课，保持良好的精神面貌和健康的体魄。学习方面，我会认真完成作业，上好每一节课，认真听讲，积极举手发言，课后认真复习，朝着目标前进。

我的理想是当一名医生。如果我成为医生，我会一心一意为患者医治伤病。对于家庭经济困难的病人，我还会为他们争取最大的治疗优惠。我会努力学习，向着理想不断前进。

★教师寄语

新会圭峰小学教师梁翠婷 坚持阅读 学会管理时间

孩子们，陪伴你们一起成长、一起欢笑，是我最幸福快乐的时光。难忘你们游戏时天真可爱的笑脸，难忘你们辩论中全力以赴的精彩纷呈，难忘你们赛场上携手共进的温馨画面。中学是人生的一个重要里程碑，希望你们向着理想迈出更坚实的一步。记住：态度决定一切，做最好的自己，相信自己。

从小学生成为一名初中生，要尽快树立自信心，要有独立做事的意识。

建议孩子们找已上了中学的学姐学长了解学校的情况，再借初一的教材，与六年级的教材进行比较，看看在形式、内容上有什么变化。学科多了，更要学会管理时间，建议孩子们用好自习课的时间，用好早晨、中午上课前和课间的零散时间，提高学习效率。

进入中学阶段后，要坚持阅读，多读经典作品。阅读不仅可以获得知识，还能提高理解能力。还可以练一练字，陶冶情操，磨练意志。

新会实验小学六年级级长莫凤英 扬帆起航 逐梦前行

斗转星移，一年一度的毕业季又将如期而至。亲爱的孩子们，六年，十二个学期，两千多个日夜，匆匆而过。你们在实验小学这片沃土上茁壮成长，留下童年最美的足迹。每一次欢笑，每一滴泪水，每一段故事，都将成为你们最难忘的记忆。

回首过往，你们是多么幸福、多么快乐。你们在

知识的海洋里遨游，在林荫校道上漫步，在宽阔的操场上奔跑，在劳动基地里挥洒汗水，探索更多未知的领域……你们一路成长，一路高歌。六年的时光，让你们褪去了稚嫩，多了些担当。

今天，你们整装待发，扬帆起航，带着青春的活力和热情逐梦前行。你们将踏入全新的学府，开启追求梦想的新征程。站在新的起点上，老师希望你们志存高远，不轻易言弃，要怀揣梦想，砥砺前行。期待每一位同学都能恪守校规，做一个品行端正、学识渊博、敢于创新的强者，用手中之笔书写最美的诗意人生。

孩子们，分别在即，老师最想告诉你们：书山路漫漫，以勤奋为首；学海苦茫茫，须刻苦当先。希望你们能够把握当下，提升自我，走好人生的每一步。愿你们不负青春、不负时光，用理想和勤奋创造绚烂的人生，唱响时代的赞歌。

孩子们，老师纵有千般不舍，也只能把千言万语化作深深的祝福：祝愿你们前程似锦，一路繁花，未来可期！